

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года ■ № 52-53(10288-10289) ■ 8 декабря 2015г. ■ Цена свободная

12 декабря – День Конституции Российской Федерации

Дорогие земляки!
Поздравляю вас с одним
из главных государственных
праздников нашей страны –
Днем Конституции
Российской Федерации!

Конституция во все времена была олицетворением развитой государственности, гражданственности, демократических прав и свобод человека. Суть власти любого уровня - работать для народа, превыше всего ставить интересы людей. Наша задача - добиваться, чтобы принципы демократии и справедливости стали нормой жизни, чтобы каждый житель всегда ощущал надежную защиту Закона, чтобы каждая семья была социально защищенной.

Уверен, что наша совместная созидательная работа позволит реализовать провозглашенные в Конституции права и свободы каждого человека – гражданина великой России!

Дорогие земляки, примите искренние пожелания крепкого здоровья, личного счастья и успехов во всех добрых начинаниях на благо нашего Весьегонского края и всей страны!

В.В. ДАНИЛОВ,
депутат Законодательного
Собрания Тверской области

Принято постановление

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрация Весьегонского района приняла 4 марта 2015г. постановление № 130 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Приём заявлений о зачислении в муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), а также постановка на соответствующий учёт».

С текстом постановления и приложением к нему можно ознакомиться в администрации района или на официальном сайте МО «Весьегонский район» в сети Интернет.

Местные инициативы

Дан старт двум проектам

Ёгонское сельское поселение ведет подготовку к участию в Программе поддержки местных инициатив (ПММИ) в 2016 году по двум проектам: первый - «Устройство ограждения Квасковского кладбища», второй - «Обустройство уличного освещения в населённых пунктах Ёгонского сельского поселения».

27 и 30 ноября в Ёгонском сельском поселении состоялись собрания по выбору второго проекта для участия в ПММИ в 2016 году.

На собраниях собрались жители поселения в с. Ёгна (24 человека), в дер. Б. Овсяниково - 34 чел. взрослых и 24 человека подросткового поколения (дети), для благо которого и направлена реализация

данного проекта. На обоих собраниях обсуждался и был выбран проект «Обустройство уличного освещения в населённых пунктах Ёгонского сельского поселения».

Жители определились с вкладом каждого в финансирование проекта - сумма минимального взноса 100 рублей, выбрали инициативную группу.

Администрация поселения также должна обеспечить процент участия поселения в проектах и привлечь спонсоров, оформить всю необходимую документацию. А выбранная на собрании инициативная группа, в которую вошли наиболее активные и неравнодушные жители, будет осуществлять про-

цесс непосредственной работы с гражданами, контроль за проводимыми работами и их качеством.

Впереди у администрации поселения и инициативной группы ответственная и кропотливая работа.

Организаторы собраний благодарят всех участников, поддержавших проекты, и надеются на активное участие населения в их реализации.

По завершению общего собрания граждан состоялся концерт, посвященный Дню матери, подготовленный учащимися младших классов.

Инициативная группа поселения по проекту поддержки местных инициатив

«Сердце к сердцу»



Так назывался праздник для многодетных мам и мам, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, который впервые прошел в Весьегонске 1 декабря.

Новый проект Тверского благотворительного фонда «Доброе начало» и журнала для мам под названием «Мамалук» стартовал в феврале прошлого года и продолжился нынче. Праздники прошли в Селижарово, Лихославле, Старице, а теперь и Весьегонске.

Зал районного Дома культуры был украшен разноцветными шарами, звучала музыка, на столах – по типу «шведского» – всевозможные сладости, бутерброды, блины, чай и кофе. Всех собравшихся тепло приветствовали Оксана Викторовна Фролова – директор фонда «Доброе начало»; Анна Леонидовна Радунская – издатель журнала «Мамалук», и Александр Владимирович Пашуков – глава Весьегонского района.

Самое интересное ждало женщин впереди. Разделившись на группы, они стали участницами мастер-классов, которые для них

провели специалисты из областного центра. Так, флорист О.В. Шулева с каждой группой женщин «колдовала» над созданием новогодней композиции из еловых веточек, мишуры, стеклянных шаров, бус и свечей (на снимке).

Как приготовить вкусное и красиво оформленное печенье к новогоднему столу, показала и рассказала мастер-кондитер Е.Г. Плескач. Мамы с удовольствием записывали сложный рецепт, а затем уже на готовом печенье в виде ёлки учились наносить разноцветную глазурь. Кроме того, параллельно работала студия «Образ». Мастера-стилисты сделали удивительно красивые прически и макияж многим мамочкам, учили, как правильно сделать короткую стрижку, какой косметикой пользоваться.

В перерывах между мастер-классами выступали участницы художественной самодеятельности районного Дома культуры. Юная солистка Ульяна Терентьева очень трогательно исполнила песню про маму. А танцевальная группа «Адреналин» вызвала бурю эмоций

зрителей после каждого своего выступления. Специально из Твери гостей праздника приехал приветствовать скрипач Грачик Аванесян. Он виртуозно импровизировал электронную музыку и исполнил на скрипке «салют».

Начальник ТОСЭН И.В. Макарова поблагодарила фонд «Доброе начало» за организацию праздника, вручила Благодарственное письмо.

Завершился праздник чаепитием, а украшением стола стал огромный красивый торт, специально приготовленный и привезенный из Твери мастером Е.Г. Плескач. На прощанье участницы замечательно сфотографировались на память и запустили в небо шары со своими сокровенными желаниями.

Весьегонские мамы глубоко благодарны организаторам за прекрасно подготовленный праздник, который позволил им, хоть на некоторое время, отвлечься от домашних дел, пообщаться друг с другом.

Л. МИТИНА
Фото автора

Анна Сарова - стипендиат Губернатора

24 ноября в Тверской областной филармонии состоялась торжественная презентация стипендиатов Губернатора Тверской области - учащихся и студентов образовательных учреждений культуры и искусства. В 2015 году стипендиатами стали 75 студентов и учащихся школ искусств г. Твери и области. Среди них – Анна Сарова - учащаяся класса гитары Весьегонской

ДШИ. Аня второй год подряд становится победителем конкурса на стипендию Губернатора.

Поздравляем нашу ученицу и ее преподавателя Романова Евгения Леонидовича с заслуженной победой и желаем новых творческих успехов!

Информация с официального сайта администрации Весьегонского района в сети Интернет

Итоговый документ публичных слушаний

Публичные слушания назначены решением Собрания депутатов Весьегонского района от 18.11.2015 № 93. Тема публичных слушаний:

О проекте бюджета Весьегонского района на 2016 год.

Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Весьегонского района Тверской области

Дата проведения: 02.12.2015 в 10.00.

Рекомендаций и предложений по обсуждаемому вопросу не поступило.

Председатель оргкомитета
И.В. БРАГИНА
Секретарь оргкомитета
М.М. ЧИСТЯКОВА

“Тверская губерния”

В целях максимально полного информирования жителей региона о событиях местной, областной и федеральной повестки дня в сегодняшнем номере начинается реализация проекта «Тверская губерния», которая представляет собой ежемесячное четырехстраничное приложение к районным газетам. Это позволит качественно улучшить информирование население как о социально-экономических процессах, происходящих в области, так и о развитии муниципальных образований, а также эффективней освещать в районной прессе новости федерального значения.

• **читайте 5-8 страницы**

Короткой строкой

3 декабря Президент России Владимир Путин обратился к ежегодным Посланием к Федеральному Собранию.

В интервью, данном Президентом РФ в кулуарах конференции ООН по климату в Париже, Владимир Путин предположил, что Су-24 был сбит, чтобы обезопасить поставки нелегальной нефти в Турцию. Он также напомнил, что террористы, которые воевали в России, «всплывают» на турецкой территории, сообщает ТАСС.

28 ноября Президент РФ Владимир Путин подписал указ о применении специальных экономических мер в отношении Турции, предусматривающий, в том числе, приостановление с 1 января 2016 года действие соглашения с Турцией о безвизовом режиме, информирует «Политика».

Президент США Барак Обама после встречи с президентом Турции Реджепом Эрдоганом в Париже заявил о том, что Вашингтон поддерживает право Турции на защиту своей территории и своего воздушного пространства. Об этом сообщает Reuters. Вместе с тем, Обама отметил, что сейчас ведется работа по поиску дипломатических путей для выхода из турецко-российского кризиса.

В Севастополе сокращено время подачи электроэнергии до 4 часов в сутки. Минэнерго РФ организовало дополнительные поставки топлива в Крым. Подать электроэнергию через Керченский пролив могут до 15 декабря 2015, сообщает «Интерфакс».

Большинство россиян считают, что Москве нужно налаживать отношения с США и другими странами Запада. Об этом заявили 75% опрошенных социологами из Левада-Центра. 16% придерживаются противоположного мнения. Каждый второй участник опроса считает, что Россия сейчас находится в международной изоляции. При этом две трети респондентов уверены, что Россия должна продолжить свою политику, невзирая на западные санкции. 26% предлагают искать компромисс и идти на уступки, информирует РИА Новости.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление об ограничении допуска иностранных лекарственных препаратов при госзакупках, информирует Интерфакс.

Россияне поддерживают военную операцию ВКС в Сирии против террористической организации «Исламское государство» (ИГ, запрещена в РФ), но считают, что в наземных боевых действиях Россия участвовать не должна. Об этом сообщил фонд «Общественное мнение».

О том, что волнует

Обретают тепло и уют

Из выступления директора социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Т.В. Коглиной:

— «Дети — это наша старость. Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной», — говорил Макаренко.

Для взрослого человека семья — это источник удовлетворения жизненно важных социальных потребностей, но в то же время это и малый коллектив, предъявляющий различные, порой сложные, требования к каждому ее члену. Для ребенка же семья — это среда, в которой складываются условия его физического, психического, эмоционального и интеллектуального развития.

Бывают ситуации, когда семья переживает внешний или внутренний кризис — изменение состава семьи, развод, болезнь, смерть какого-либо из членов семьи, утрата работы, жилья и т.д. И, конечно, в таких случаях снижается уровень и качество жизни, и семья из благополучной и стабильной переходит в статус проблемной, кризисной. Многие семьи адаптируются к трудностям и пытаются найти выход из создавшейся ситуации, другие же не могут справиться с нарастающим потоком проблем, впадают в депрессию, снижается их социальная активность, начинают злоупотреблять алкоголем, как следствие — появляется безразличие не только к своей судьбе, но и к судьбе своих детей. Именно в этот момент необходимы профилактические и реабилитационные меры поддержки, когда есть шансы на восстановление и сохранение семьи. Но так как многие семьи считают, что «выносить сор из избы не стоит», в социальные службы не обращаются и даже агрессивно относятся к какому-либо вмешательству со стороны специалистов.

Актуальная проблема еще и тем, что растет число различных негативных тенденций: остро стоит проблема детоубийства, детского суицида, детской проституции, безнадзорности. А ведь если бы первые «звоночки» были вовремя услышаны теми, кто рядом, и правильно «считаны», ситуации такого рода можно было бы минимизировать.

Конечно, вопросы материальной поддержки малообеспеченных семей остаются важными и сегодня, но только лишь этой помощи недостаточно. Важной становится проблема профилактики семейных дисфункций.

Не могут не тревожить негативные тенденции в системе воспитания, когда школе отводится роль «поставщика образовательных услуг», а семья стремится снять с себя ответственность за воспитание детей, ссылаясь на занятость. Неслучайно поэтому многие ученые говорят о кризисе или даже деградации семьи как социального института. А ведь функции семьи представляют собой способ проявления активности, жизнедеятельности семьи и ее членов. Они описывают роль, которую семья играет в обществе, и последствия ее деятельности для конкретного индивида и общества.

К наиболее социально значимым функциям семьи относятся:

- продолжение рода (репродуктивная);
- хозяйственная;
- восстановительная (рекреативная);
- воспитательная;
- экономическая;
- первичной социализации детей и другое.

Между функциями существует тесная связь, взаимозависимость, взаимодополняемость, поэтому какие-либо нарушения в одной из них сказываются и на других. В настоящее время выполнение данных функций в комплексе семьей затрудняется, к сожалению, некоторые останавливаются лишь на одной: репродуктивной, напроочь «забывая» об остальных. При этом мы все хорошо понимаем, какой бы «плохой или неблагополучной» для специалистов не казалась та или иная семья, мать или отец, для ребенка они всегда остаются самыми главными людьми в его жизни.



«Ребёнок учится тому, что видит у себя в дому»

Представители социальных служб, учреждений образования, прокуратуры и полиции, комиссии по делам несовершеннолетних, а также главы сельских поселений встретились 24 ноября за «круглым столом», чтобы обсудить актуальную проблему «Раннее выявление семейного неблагополучия».

Разговор проходил в зале социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних не случайно, именно в приюте для детей, так называют центр в народе, как нигде лучше, специалисты видят проблемы и причины неблагополучия семьи, брошенных детей...

Защита права и интересы детей, оставшихся без попечения родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в центре создали все условия для воспитания и проживания несовершеннолетних. Двери этого тёплого дома всегда открыты для тех, кто нуждается в помощи и заботе.

Откуда берутся неблагополучные семьи? Почему при живых родителях дети нередко становятся ненужными, брошенными? Кто решает их дальнейшую судьбу? Кто защищает их права и интересы? Ответы на эти и другие вопросы прозвучали в выступлениях участников встречи за «круглым столом».

Следовательно, сохранение семьи для ребенка и создание условий для его нормального развития должно стать самым главным.

К сожалению, чем глубже степень семейного неблагополучия, тем больше семьи закрываются от внешнего мира, теряют коммуникативные связи, нарушается и поведение детей, разрушаются детско-родительские отношения. Таким образом, нужны превентивные меры, которые позволят выявить случаи социального неблагополучия семей на ранних стадиях, когда реабилитационная поддержка еще в состоянии сохранить семью.

Социально-психологическая, юридическая, медицинская и экономическая помощь детям и семье зачастую оказывается только тогда, когда кризисная ситуация в семье уже возникла и достигла своего апогея. Используемые при этом технологии по так называемому «раннему вмешательству» предлагают лишь всевозможные меры по коррекции уже имеющегося в семье неблагополучия, что приводит к значительным педагогическим, психологическим и материальным затратам, которые очень часто являются нерезультативными. Поэтому для эффективной профилактики социального сиротства необходимо выявление и возможная коррекция факторов, способствующих формированию семейного неблагополучия, а также межведомственное сопровождение семей, находящихся в группе риска.

В рамках клуба «МИР»



Из выступления Г.А. Чухляевой, старшего воспитателя социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних:

— В 2012 году в нашем Центре был создан детско-родительский клуб «МИР» (Мы и Родители). Самой первой формой работы с родителями были практические совместные игры и занятия. Запланировать посещение того или иного родителя иногда невозможно. Многие посещали детей эпизодически, очень кратковременно. Пытаюсь сделать эти встречи полезными и приятными для обеих сторон, наши педагоги начали привлекать родителей, чаще маму ребенка, к совместной деятельности, которую запланировал заранее патронатный воспитатель. Это давало возможность наблюдения за стилем общения мамы с ребенком, а родители получили возможность обогатить свой опыт общения с ребенком, повысить свою компетенцию, благодаря советам и рекомендациям педагога. По выходным в нашем центре проходят практические групповые совместные занятия по авторским программам педагогов.

Время шло, мы накопили большой опыт общения с родителями. Активно применяя консультирование, диагностику детско-родительских отношений, создание рекомендаций и памяток по итогам диагностических мероприятий, одновременно пытались найти новые оптимальные, эффективные, быстродействующие формы, приемы и способы работы с семьей. Так мы пришли к новой форме работы - семейные гости-

ные, приблизились к главной цели клуба - создали условия для укрепления и восстановления семейных связей воспитанников. У нас уже сформировался перечень методик, который позволяет увидеть ясную картину ситуации в семье. Если удавалось выявить общие проблемы в нескольких семьях — смело приглашали эти семьи на встречу и уже индивидуально для конкретных детей и взрослых подбирали упражнения, игры, тематические мини-лекции.

Таким образом, не насильственным путем, на фоне эмоционально комфортной, приподнятой, оптимистичной атмосферы мы пытаемся восстановить те потерянные ниточки, ту жизненно-важную связь, те правильные отношения, которые и называются привязанностью.

Но какие бы положительные перемены не произошли с ребенком во время пребывания в учреждении, он, возвращаясь в семью, не в состоянии нарушить тот климат и те аномальные устои, которые и привели к возникновению психологических и других проблем. Родители должны быть подготовлены к адекватному восприятию перемен в поведении ребенка, ясно осознавать неизбежность личного участия в перестройке семейных взаимоотношений. Поэтому коррекционный процесс строится по принципу параллельной работы с детской группой и группами родителей, а потом уже совместные мероприятия с применением разнообразных форм и видов деятельности.

Психотерапевтические приемы, которые используются на занятиях, создают условия для переработки и переосмысления проблем, дают возможность увидеть семейную жизнь глазами ребенка, почувствовать то, что чувствует ребенок.

Среди методов психологической работы с семьей важное место занимает совместная семейная терапия, характеризующаяся тем, что в работе принимают участие все члены семьи. Родители учатся сотрудничать с ребенком, вместе что-то создавать, решать какие-то задачи — пока в игре, а впоследствии и в деле. Совместные занятия являются своеобразным «мастер-классом» для родителей, т.к. на них есть возможность усвоить новые средства и способы общения с детьми, расширить палитру воспитательных приемов.

Для решения семейных проблем мы освоили и внедряем в свою работу такую технологию, как сетевая встреча. Участвует в этой встрече всё социальное окружение ребенка, значимые для него люди и все субъекты профилактики безнадзорности. Эта работа может привести к достаточно быстрому положительному результату, но только в том случае, если проблема семьи выявлена именно на ранней стадии.

Практика ограничения и лишения родительских прав

Из выступления Ю.И. Нестеровой, главного специалиста-эксперта ТОСЗН:

— Основной функцией органа опеки и попечительства является работа с несовершеннолетними детьми, оставшимися без попечения родителей. Боль-



шая часть этой категории являются социальными сиротами, т.е. оставшимися без родительской заботы и содержания при живых родителях.

Из опыта работы органа опеки и попечительства нашего района можно сделать вывод о том, что основными причинами социального сиротства являются: злоупотребление родителями спиртными напитками, невысокий доход семьи, несостоятельность родителей как педагогов. Кроме того, к причинам также относятся высокая занятость родителей на работе, наличие большого количества бытовых проблем в семье, неумение, даже иногда нежелание родителей заниматься воспитанием, образованием и развитием своих детей, жестокое обращение с детьми не только физическое, но и психологическое. Все эти причины приводят к тому, что подобные семьи становятся неблагополучными, а дети в них предоставлены сами себе и очень часто выбирают неблагополучное окружение или убегают из семьи.

Основную массу неблагополучных семей составляют одинокие родители, неполные или многодетные семьи, а также семьи, в которых один или оба родителя не имеют постоянной работы.

В настоящее время действует ряд законодательных актов, направленных на поддержание семей с детьми со стороны государства. Но, несмотря на все эти законы, они не снимают проблему безнадзорности детей.

В работе по предупреждению социального сиротства главную роль играет профилактика, эффективность которой зависит от времени выявления данной семьи, т.е. от того, сколько времени прошло с момента появления неблагополучия в семье. Важное значение в решении проблем семьи имеет своевременность выявления и запущенность ситуации.

Но основной причиной беспризорности и социального сиротства в настоящее время является злоупотребление родителями спиртными напитками. В таких семьях очень часто дети попадают в условия, опасные для их жизни и здоровья. В этом случае специалист отдела опеки и попечительства обязан отбирать детей из семьи родителей (в порядке ст. 77 СК РФ) и направлять в суд иск о лишении или ограничении родительских прав. Исковое заявление такого рода может быть подано ООП и в том случае, когда все профилактические меры в отношении родителей не дали результата. В 2014 году отобраны на основании ст. 77 СК РФ два ребенка у одних и тех же родителей с интервалом в несколько месяцев. В 2015 году — один ребенок у одинокой матери, которая уже была лишена родительских прав в отношении двух детей в 2012 году. В 2014 году ограничено в родительских правах двое родителей в отношении троих детей, те же двое родителей были лишены родительских прав в отношении одного ребенка. Все дети устроены в замещающие семьи.

На территории нашего района имеют место случаи, когда несовершеннолетние временно устраивают в детские учреждения на полное государственное обеспечение, без лишения родителей прав в отношении детей. Данные шаги направлены на устранение причин безнадзорности несовершеннолетних, социальные педагоги и психологи учреждений проводят серьезную работу с ребенком, его родителями, с ними вместе, т.е. заново учат их жить совместно.

К сожалению, профилактическая работа не всегда дает положительный эффект, и ребенок остаётся без попечения родителей. В этом случае именно орган опеки и попечительства занимается дальнейшим жизнеустройством ребенка. При этом приоритетной формой устройства является семейная, и мы делаем всё возможное, чтобы дети, оставшиеся без попечения родителей, в дальнейшем воспитывались в семье. Так, на 1 января 2015 году под опекой на безвозмездной основе находится 25 социальных сирот и пять детей-сирот. В приемных семьях на возмездной основе воспитывается 33 ребенка, признанных социальными сиротами и двое детей-сирот.

(Продолжение на 8 странице)

Культура

Пола обманчивый глянец,
Пары в нарядах стекутся...
Танец! Божественный танец!
Высшее в мире искусство!

Хореография — это красота движения, пленительные звуки, получающие воплощение в движении, разноцветье костюмов. Танец — это искусство, единственным инструментом которого является человеческое тело. Однако танец требует не только участия тела, но и души. И люди, полностью погружившиеся в этот волшебный мир, остаются преданными ему до конца.

Отделение хореографии в Весьегонской Детской школе искусств было создано в 1990 году. Осенью 2015-го ему исполнилось 25 лет. Солидная дата — четверть века!

Основными дисциплинами отделения являются уроки по классическому народному и эстрадно-танцу. Учащиеся не просто получают здесь основы танца, но и знакомятся с творчеством и традициями разных народов мира, с различными формами современной хореографии.

Дисциплина эта не из простых, она подразумевает огромные физические нагрузки, сравнимые со спортивными, упорный кропотливый труд, терпение и даже... слезы. Но все трудности и неудачи забы-

По следам великой Терпсихоры

Стремительно пролетает юбилейный, пятидесятый, год в Детской школе искусств. Кажется, совсем недавно были юбилейный и отчетный концерты, вечера в «Музыкальной гостиной», сделан новый набор учащихся на 2015-2016 учебный год. С первого сентября 122 учащихся ДШИ вновь открывают для себя великую тайну музыкального искусства. Весной этого года наша газета публиковала статьи преподавателей ДШИ, а сегодня мы представляем вашему вниманию ещё одну - преподавателя Светланы Анатольевны КОНДРАТЬЕВОЙ.

ваются, когда из разрозненных, многократно повторенных и уже успешных надоевших кусочков вдруг рождается нечто яркое, динамичное или лирическое, что заставляет светиться от удовольствия детские глаза, вызывает улыбку гордости и радости на лице руководителя, взрывает аплодисментами зрительный зал! Успешные выступления на концертах, конкурсах и фестивалях, многочисленные поездки в другие города с танцевальными постановками — всё это даёт дополнительный стимул трудиться и оттачивать мастерство.

Танец — искусство коллективное, а чтобы в ансамбле всё получалось

слаженно, необходимо взаимопонимание, которое достигается не только в ходе многочасовых занятий на паркете, но и в часы совместного досуга. В отделении существует традиция совместных «огоньков», пикников, общих праздников, которые всегда проходят очень весело и сплачивают коллектив. Полноправными членами нашего содружества мы вполне можем считать и родителей, которые приводят ребятшек на первые уроки и сопровождают их потом до выпускного бала: хлопчут над созданием концертных костюмов, фантазируют над причёсками, переживают во время выступлений.

Две поездки одного коллектива

Танцевальный коллектив «Адреналин» районного Дома культуры принимал участие в двух конкурсах регионального значения.

14 ноября танцевальный коллектив «Адреналин» принял участие в зональном этапе VI областного фестиваля-конкурса современного молодежного танца «Танец, молодость, красота!», который проходил в городе Кашине. Под эгидой Комитета по делам культуры, его организует Тверской областной Дом народного творчества совместно с органами управления культурой муниципальных образований Тверской области.

На суд жюри и зрителей юные любители танца из Весьегонска представили танцевальные композиции «Большой», «Чикаго», «Танец улицы» и «Алиса в стране чудес» в трёх конкурсных номинациях: современная хореография, танцевальное шоу, клубный танец. Зрители тепло принимали наших участников, сопровождая каждое выступление дружными аплодисментами. Особое предпочтение было отдано танцевальному шоу «Алиса в стране чудес». При подведении итогов конкурса жюри отметило постановочную работу, артистизм, эмоциональность исполнения. Были высказаны и замечания по технике исполнения, рекомендации по совершенствованию мастерства. «Все замечания и рекомендации услышаны и приняты во внимание. Стимул есть, есть к чему стремиться. Будем работать, чтобы и впредь представлять наш город на танцевальных конкурсах», — говорит руководитель коллектива Татьяна Анина.

За участие в зональном этапе конкурса коллектив получил Благодарность Комитета по культуре, туризму, спорта и делам молодежи администрации Кашинского района.

По итогам межмуниципальных конкурсов лучшие коллективы в апреле 2016 г. будут приглашены в Тверь для участия в заключительном этапе областного фестиваля-конкурса. Войдёт ли в число участников молодой коллектив, покажет время.

* * *

Преодолеть ещё одно конкурсное испытание самым маленьким участникам коллектива



предстояло на следующий день. 15 ноября они в очередной раз принимали участие в традиционном российском турнире по танцевальному спорту «Открытое первенство муниципального образования «Город Тверь», который проходил в областной столице во Дворце творчества детей и молодежи. Организатор этого мероприятия — Союз танцевального спорта России совместно с Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области.

Весьегонские любители бального танца выступили в программе соло и пары в пяти танцах: медленный вальс, квик, степ, самба, ча-ча-ча и джайв. По мнению руководителя коллектива Т.А. Аниной, «высокие результаты выступления не стали неожиданностью, свои плоды дала трудоемкая работа, проделанная в короткие сроки. Эля Соколова, Сергей Дунаев, Данила

Им — особая благодарность!

За четверть века на хореографическом отделении состоялось 10 выпусков, более 500 учащихся сумели прикоснуться к волшебству танца, демонстрируя своё мастерство на различных конкурсах: областной конкурс-фестиваль детского хореографического творчества «Верхневолжская жемчужинка» (г. Тверь) — трижды лауреаты (2009, 2012, 2014г.); I Открытый Международный конкурс национальных культур «Исток дружбы» (г. Тверь) — лауреат (2012г.); X Международный фестиваль славянской музыки (г. Череповец) — дипломант (2014г.); Межрегиональный смотр-конкурс хореографических коллективов «Танцевальная планета» (г. Весьегонск) — четырежды лауреаты (2011-2015 г.г.) и другие. Нашему коллективу вполне по силам конкурировать на самых известных сценах страны («Кремлёвская звёздочка»). Но самое главное достижение — совсем не дипломы. Это — радость от движения, грациозность, пластика, которые остаются с человеком, познавшим удовольствие танца, на всю жизнь.

С. КОНДРАТЬЕВА,

преподаватель хореографического отделения МБУ ДО «Весьегонская ДШИ»

Новые стихи наших поэтов

Л. Иванушкова

«ПОЧЕМУ ЖЕ, ДЕДУШКА...»

На рыбалку с дедушкой
шагаем налегке,
Чтоб поймать на удочку
солнышко в реке,
Чтоб немного рыбки
принести домой,
Почему же, дедушка,
ты не папа мой?
Папа вечно занят,
отдохнуть нельзя,
Мы с любимым дедушкой
близкие друзья.
Дедушка не старый,
даже не седой,
Почему же, дедушка,
ты не папа мой?
Высоко у дедушки
еду на плечах,
С головой купаюсь
в солнечных лучах.
И букет для бабушки
мы несём домой,
Почему же, дедушка,
ты не папа мой?
Испечёт оладушки
бабушка для нас,
Мультки посмотрим,
почитаем час.
Я засну в кроватке,
сон увижу свой,
Почему же, дедушка,
ты не папа мой?
А наступит завтра —
дел у нас не счесть,
Хорошо, что, дедушка,
у меня ты есть.



А. Москалев

О ПРИРОДЕ

Прохрипела метелью зима,
Зверем злым по полям
проскакала.
В снежный пух нарядилась сама
И куда-то далеко умчалась.
Вот и май за апрелем шагнул,
Птицы в роще
заводят шарманку,
Клён тихонько березке шепнул:
«Одевайся, пойдем на гулянку!»

* * *

Откроются реки,
исчезнут сугробы,
Отчалит на отдых зима,
Как прежде, сегодня
гулять на природу
Меня позовешь ты сама.
Как чайки вдали,
что летят над волнами,
Не будем кричать и шуметь.
И легкие дни,
как снежинки над нами,
Всё будут кружить и лететь.

«Читаем красиво!»

Давайте представим, хотя бы на миг,
Что вдруг мы лишились
журналов и книг,
Наверно, нельзя и представить такого?
Так здравствуй же, умное,

доброе слово!
Пусть книги друзьями заходят в дома!
Читайте всю жизнь — набирайтесь ума!

Этими словами поэт Ю. Энтина в читальном зале центральной библиотеки открылся первый чемпионат по чтению «Читайте красиво!», посвященный Году литературы. Подобные чемпионаты проводятся во многих городах России. Они выявляют лучших чтецов, которые умеют не только правильно, но и очень выразительно читать прозу и поэзию.

Наш чемпионат проходил в три этапа. Это была игра на выбывание. Оценивало выступления участников чемпионата компетентное жюри. Как в соревнованиях по фигурному ка-

танию, все чтецы получали две оценки: за технику и артистизм (3-6 баллов). Свои оценки в конце тура озвучивал и независимый эксперт, в роли которого выступила руководитель студии художественного слова «Зазеркалье» Н.В. Павлихина. Её баллы добавлялись к оценкам жюри. Надо сказать, что мнение жюри и эксперта совпали.

Первый тур — чтение поэтических текстов. По его итогам в полуфинал из 23 участников вышли 10 чтецов, набравших наибольшее количество баллов. Им предстояло проявить свои таланты в чтении прозы. До финала дошли только трое: Александр Ильичев, Елизавета Ларионова и Софья Кондратьева (на снимке). Задание для них было очень сложным. Они должны были прочитать отрывок из «Одиссеи» Гомера. Лучше все справился с ним и

получил звание чемпиона по чтению Александр Ильичев. Лиза и Софья, соответственно, заняли второе и третье места.

Открывая церемонию награждения, председатель жюри, директор библиотеки С.Ю. Демидова отметила, что все участники чемпионата не просто умеют читать, а читают красиво! Все они получили дипломы участников и небольшие сувениры, а победители в преддверии новогодних праздников — наборы ёлочных игрушек, медали, грамоты.

А мы были рады, что наши дети в век компьютеров и Интернета хорошо читают, даже несмотря на волнение.

Т. МИШИНА,
заведующая
информационно-методическим
отделом библиотеки
Фото Н. Павлихиной



«Весьегонская жизнь»

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК, декабрь 2015



тема номера

70-летие Великой Победы

Главное событие 2015 года сплотило всех жителей Верхневолжья. Юбилей Победы: люди, дела, цифры

➤ стр. 6



факт

Растут как грибы

За последние три года в Тверской области создано свыше 5,6 тыс. дополнительных мест в детских садах. Благодаря этому к концу 2015 года удалось ликвидировать очередь в детские сады для детей в возрасте от трех до семи лет.

2015 год — завершающий год реализации федерального проекта по модернизации дошкольного образования. Тверская область на протяжении трех лет участвовала в реализации проекта, что позволило нам добиться хороших результатов.

В этом году новые детские сады открылись в Твери, селе Пушкино Калининского района, в поселке Славный Тор-

жокского района, в Вышнем Волочке и Бологом. В остальных муниципалитетах интенсивно шла работа по созданию мест в дошкольных учреждениях.

Всего за последние три года на открытие новых мест в детских садах было выделено более 1,5 млрд рублей, в том числе свыше 350 млн — из областного бюджета.

Пока до конца не решен вопрос с очередью в дошкольные учреждения для детей ясельного возраста — до трех лет. Но и здесь ситуация должна улучшиться: со следующего года Тверская область будет участвовать в новой федеральной программе, направленной на решение этой проблемы.

проект

Будь в форме



В 35 школах оборудованы спортплощадки, отремонтированы спортзалы, закуплен инвентарь

На поддержку проекта по развитию спорта в сельских школах Тверской области в этом году выделено почти 39 млн рублей. Более 26 млн из них — средства федерального бюджета.

В 23 муниципалитетах, в 35 школах, проведены ремонт спортивных залов и перепрофилирование под них имеющихся аудиторий, оборудованы открытые спортивные сооружения, закуплен спортивный инвентарь. Благодаря этому к занятиям физической культурой и спортом во внеурочное время привлечены уже более 80% сельских школьников.

Напомним, что проект по

развитию сельского спорта инициирован партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и реализуется уже не первый год. Каждый муниципалитет, ориентируясь на выделенную сумму, определяет тот вид работ, который будет проводиться в школе.

На селе у ребят гораздо выше мотивация к занятиям спортом — для них это один из первых шансов проявить себя в жизни. Проект направлен на то, чтобы спортивная инфраструктура в сельских школах соответствовала уровню как минимум районных центров, чтобы были одинаковые условия для каждого ребенка — не важно, из села он или нет.

главное

Праздник к нам приходит

Программа поддержки местных инициатив в 2015 году позволила реализовать 168 проектов в 15 городских и 120 сельских поселениях



Активность самих жителей позволила в этом году осуществить массу полезных проектов — от ремонта дорог до открытия детских площадок

Благодаря программе поддержки местных инициатив (ППМИ) в этом году Тверскую область просто накрыла волна праздников. Во многих районах, таких, как Ржевский, Оленинский, Торопецкий и других, при участии жителей реализовано сразу несколько проектов: заменены изношенные водопроводные трубы, отремонтированы дороги и дома культуры, открыты новые спортплощадки...

Но самое главное — вырос интерес жителей к ППМИ, а ведь решение многих про-

блем территорий зависит в первую очередь от людей. Видя такую активность населения, областные власти идут навстречу — в этом году региональное финансирование программы выросло до 96 млн рублей. По итогам конкурсного отбора победителями признаны 168 проектов от 15 городских и 120 сельских поселений. Почти на всех объектах работы уже завершены и состоялись торжественные открытия с участием местных жителей. Программа получила призна-

ние не только местных жителей, но и федеральных экспертов.

— Считаю, что опыт Тверской области в реализации ППМИ необходимо тиражировать на другие регионы, — говорит председатель комиссии Общественной палаты РФ Евгения Уваркина.

А специалист Всемирного банка, руководитель программы Иван Шульга отмечает системный подход к обучению участников проекта, о чем свидетельствует созданная в регионе «Школа ППМИ».

цифры

10,1 млрд руб.
инвестиций привлечено в 2015 году в Тверскую область. Создано более 3,3 тыс. рабочих мест



1,13 млрд руб.
направлено в 2015 году на поддержку сельхозпроизводителей области — на 15% больше, чем в прошлом году

277 млн руб.
выделено в 2015 году на программу капремонта многоквартирных домов

